



# МАТЕРИАЛЫ

III Международной конференции  
по восстановительной медицине  
(реабилитологии)

Москва  
6 - 8 декабря 2000 г.

ШУШАРИНА Л.Я., РАКОВА Т.С.

Центр реабилитации МЦ УДП РФ, Московская область, Россия

## ОПЫТ ПРИМЕНЕНИЯ ТЕРАПЕВТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ “DETENZOR” В КОМПЛЕКСНОЙ ТЕРАПИИ ВЕРТЕБРОГЕННЫХ БОЛЕВЫХ СИНДРОМОВ

Метод Detenzor-терапии применяется в Центре реабилитации МЦ УДП РФ с 1994 года. Получены положительные клинические данные использования метода в лечении мышечно-тонических расстройств вертеброгенного происхождения. Можно говорить, что Detenzor-терапия позволяет мягко деблокировать позвоночно-двигательный сегмент щадящим тракционным воздействием в условиях длительной релаксации и комфорtnого психоэмоционального состояния пациента.

Индивидуализация метода и оптимизация его места в порядке лечебно-реабилитационных мероприятий позволяет повысить эффективность как самого метода, так и всего комплекса реабилитации, предупредить возможные побочные проявления Detenzor-терапии, такие как “гравитационный стресс” и др.

По данным зарубежных авторов, длительное использование Detenzor-терапии способствует качественной регидратации межпозвоночного диска.

Предполагаемое улучшение сегментарной иннервации в сочетании с коррекцией мышечного тонуса при проведении Detenzog-терапии определяет положительную динамику течения соматических процессов и кожного обмена, что позволяет использовать данный метод как компонент “фоновой” терапии в комплексном лечении других заболеваний.